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SOLIDES
1- Pour une féte, Martine veut recouvrir de colle brillante des pyramides a base ennéagonale. Elle dispose
des informations suivantes :
Apothéme de la pyramide : 18 cm
Apothéme de la base : 8,24 cm

Mesure d’un coté de 'ennéagone : 48 mm = L|‘g .

Si la colle colte 2,75 S pour un pot de 1 500 ml et que 5 ml de colle couvre 2 cm?, combien co(tera le

recouvrement de 15 pyramides ? @ A pour 15 PU\T‘ ©® Cout
() Aire totale Dujmm\‘d/& §50) :Ha em? ]’5735: Lntzgig
A+or = Abase * Awfﬁ ® Nb de ml
= oD + Phace’ Qp Sml = sml .
2 2 2cm®* §9d)  Hoem? Kep.

= L)%.qu Y 4,898 %»q \8 U128 $

>2125’~) Y mn)L

ml gy + 5888 @ Nb_de poH
S Sl 1294 21 254, \4 1500

~N
2- Mickaélla veut acheter des boites en forme de prisme a base rectangPIalre sur un site d’achat en ligne.

Elle voudrait y ranger ses trophées gagnés lors de ses compétitions de gymnastique. On mentionne sur
le site internet que les boites sont fabriquées avec 5 481,5 cm? de carton, n’incluant pas le couvercle de

la boite, fabriqué avec du plastique recyclé. Le fond de la boite a des dimensions de 42,5 cm par 28,6 cm.

Son plus grand trophée a une base de 40 cm par 25 cm et une hauteur de 34 cm. Pourra-t-elle ranger

son trophée dans une de ces boites?

Pén.. Elle ne poUYVa.

O howteur de la boite R pas, car o houteuy
Aoy = A1kase + Mok o;% Lo hu}r)re C1&+d
_ Chn ¢ celle aw
J4ELS = b-h + Phase by trophee est 3lem.

541,52 U2,5: 28,6 + (R52+ 28,62) - hp
SURLE = 12155 5 42, 20h,

le(O(D < 'y \Z\h
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3- Armoires a peindre

Dans les vestiaires de la piscine municipale, les armoires servant a
I'entreposage des effets personnels des baigneurs doivent étre
peintes. En tout, il faut repeindre les 120 armoires. Chacune a la

forme d’un prisme droit a base trapézoidale rectangle.

150 cm

Chaque armoire a une profondeur de 40 cm et une largeur de 120

cm. La hauteur du dos d’'une armoire est de 180 cm. La hauteur

avant est de 150 cm. Chacune des arétes inclinées de dessus de

|’armoire mesure 50 cm.

On va peindre seulement I'extérieur des armoires sans toutefois

peindre le dessous.

180

B ‘;.—!
L

= R
le——120 cm—>|\(40 cm

Afin d’aider le responsable a calculer le colt des travaux, I'entrepreneur qui peindra les armoires lui a remis le

tableau ci-dessous. Il contient les informations sur trois travaux de peinture réalisés dernierement pour la

municipalité.
Aire de la surface Colt des travaux de
peinte peinture
Rembardes des estrades de I'aréna 180 m? 2708
Poutres de la salle du conseil municipal 250 m? 375§
Escaliers de la bibliothéque municipale 930 m? 1395S

Combien coltera-t-il pour peindre ces 120 armoires?

() Rive dune armoive

Aror = R bases + Alav - Adestous

(]

A

or

N (R¥o)h + Phaserhy — b-h

= 13 200 ¥ 504D — ugbdo

= 5¢ &0 ¢m”

(180+15D)- 10 + (180 +150+H0+50)-120 - 120-H0

@ Pour 120 armoires: 120- 5% 00 = 3 05k 000 cm®
< HG, o m?

cm
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) Cotnt
Loive egt pYO loorh onnells aw coUt car...

230§ 21508 ) 335$ =808 13058 = 1508 2
L0 m”? 250m?> M azom®

305,6m>- 1,508 = 058 40§

Rep.: 1058,404

4- Dans un magasin d’articles de sport, les employés utilisent des bofites en plastique pour ranger

i ¢
les balles de tennis. -
. . e ) N (.
Il existe deux formats de boites. Jonathan est persuadé que I'aire totale d’une boite qui contient -s & 45cm
6 balles est le double de I'aire totale d’une boite qui contient 3 balles - )
>0, mt (0
A-t-il raison sachant que l'aire totale d’une boite contenant 3 balles est 199,881t cm?? _ ,.1
— N - S -&.. v
© Atre Yorale dune boite de [ balles
d=7,6 cm
Arorale = Azbases ¥ Alat 238 cm

= 2Tr? + 2Urh
27387y 2U-38-45
28,880 ¥ Uy
330 8TV cm?
= N65,\5 om”
G Vériticarion de laflirmation de Jonothan
W5, 16~ (623,99 » 1,20

Rép.:
Jonathon o Yor:

o

)
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5- Dans chacune des figures, détermine la mesure manquante.

Aire totale de la pyramide
droite a base carrée = 1276 cm?

22¢cm
Aiorale = Avose + Rlat
Ayorale © C% + Pbose'ﬂg

123 = 22° +22u ‘a
123 @ = 4 %1%4&
T MYy -

?QZ = L@
LM Y

\N cmt@ﬂ

Aire latérale du prisme
droit & base carrée = 364 cm?

14 cm

2
Mok = ?}aase“\\p
204 = Ye- 1Y

34 = HC
506 5b
| 6.5 cm = ¢)
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FIGURES SEMBLABLES

6- Indique si les rapports suivants font un agrandissement, une réduction ou une isométrie de la figure

initiale.
a) % ré ductvon d) 1,82 &\cjxmn drsfenent
o) agrandi sSement o 2_teproduchion exacte,
o 025__ (£ duckvon f) g ve duchon

7- Puisque Boubou et Banjo adorent les mathématiques et qu’ils ont appris a mesurer de grands objets, ils
tentent de savoir quelle est la hauteur d’un lampadaire dans leur rue. Boubou mesure 1,6 metre et son
ombre mesure 1,2 metre. Banjo, quant a lui, mesure 1,8 métre et son ombre mesure 1,35 meétre. Trouve
la hauteur du lampadaire, sachant que son ombre est de 9 metres.

BouBown Banjo Lampgadaire LeS ombres
T 6 T ! et 1eS phbyets
¥ hom ¥ Ltm Forment "des
R AN & LAY l 17 ~
=1, LmA 1,35m ‘ +Y‘a' \'QS
f e semblobles.
[—Gm —

® Qoppoﬁ de Similituwd.e
K=image = % =15 }
inidrale 2 T2 &JE.‘-
La houtenr dun
lampadaire eft

® Hauteur du Lamy)actaf\r&

5 =h  hzlzm 12 .
2 Ltm

8- Marthe a fait le plan de sa future chambre de forme rectangulaire. Elle veut savoir quelle sera I'aire de
sa chambre dans la réalité si sur le plan, la longueur et la largeur du rectangle représentant sa chambre
sont respectivement de 10 cm et 7 cm et que le rapport utilisé est de 1 : 80.

O Longuewr y<elle @) pive reelle
| = em Fzloh
10) L A=13%50
L= 800cem = ¥m A=uu, g m’
@ Lorgeur rielle

R\é&: Laive de la Chambre,

\ = Fom
A= Fom [ 2
20 2 eST Yy, & me, .

Q=560 cm= 6‘(9")”
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9- Sur une carte, la distance entre les stations de métro Beaubien et Sauvé est de 2,8 cm. L’échelle utilisée
est de 1: 150 000. Quelle est la distance réelle entre la station de métro Beaubien et |la station de métro

Sauvé?
DiStence reelle Rép.: Lo distance
1 = Z28cm ¢St U2 ke |
150 000 A
X= |50000 - 2,8

!
X = 420 0V0 ¢ = 4 2km

10- Thomas veut acheter un iPad Air, mais sa mére voudrait lui acheter un iPad Mini. Sa mere lui dit que s'il
trouve la bonne réponse a la question suivante, elle lui achétera le iPad qu’il désire. Elle lui dit que le
rapport des aires entre le iPad Air et le iPad mini est de z—: , que I'aire du iPad mini est de 26 940 mm? et
que la hauteur du iPad Air est de 240 mm. Elle veut qu’il trouve (sans regarder sur internet) la largeur du
iPad Air.

0 Are du_iPad Al @ Lorgeur_du i Pod Avr

30 = A 38 ¥a3,L = b-h
25 26 auD mm” 3% 43,k = b- 240
x= 3% 393 L mm?® ety mm = b

Rép.: La \argeur du TPd Aiv et 1L LU nmn
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T Yy-)
Regle : < -
0 X 1 2 3 4 14 el a) Regle ﬂ X 4‘
lewr{ mo @
-\ y 3 - 7 11 |5 55 67 MW
) Tawd d o = -t
'} Taux de Nariation 2) Valewr imvkvale
Lr£gqularité) Ccongrante) y= Hy -1 =55
\/\/\/\/\/-\N\J
= bondy - b= -1\ Gr= Ux-)
lo()f\dx X\."*l X.’;lq’

= ¥-3 =y

2-1
+\
77y _
X 0 1 2 3 15 | qu | b)Regle:_U = —OX¥20
y 20 , 15 10 5 | -55| -0 Valewrs manguantes
T = -5-15 +20 = -55
1) Taux de \mno.-Hon 2) Valtur infirale J
(ré gularité) (cons am‘e) 50D = -5x ,)_2\%
o= loond y = 3!1-":5! b=20 =20 -2
loond x Yo=K _’}0 - ~
= 15-20 = -5 —5 -
-0 m=x
+\
Va
X 5 6 7 8 12 Régle: u= Ax-+
20 c) Regle 3
y 38 47 56 6% | w0 173
N )
¥

) Taux de vayrorion

(réaulari €

a= 9 (o.~ u3- 38 >

2) Valeur mﬂ-lo,le,
Lcons rante)

Ao~

:,..q

Mesures menguante!,
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12- Les propriétaires de deux stationnements payants de la ville de Montréal se font concurrence. Au
stationnement « Sans Tracas » on demande 3S$ de I’heure tandis qu’au stationnement « Sans Soucis » on
demande un prix d’entrée de 6S et 2S$ pour chaque heure d’utilisation.

a) Remplis les tables des valeurs suivantes :

Temps (h) 0 1 2 3 4

Colit chez Sans Tracas ($) 0 3 b A L2

Temps (h) 0 1 2 3 4

Co0t chez Sans Soucis (S) (o X 10 \2 Y

b) Pour chaque stationnement, détermine la régle permettant de calculer le co(t total (y) selon le nombre

d’heures de stationnement (x).

c) A quel endroit est-il plus avantageux de statioanésiresaller gasiner pendant 8 heures?
1e plus ovont oqux pour h.

!

Sans Tracas: > 3-8 Sang  oueig- Y= -9 v b
NS~ — NN NN
3:2_1_[3 (j"vZZ\E

13- La piscine de Stéphanie contient 28 000 Litres d’eau. Malheureusement, sa piscine est percée et elle se

vide de 10 litres par minute.

a) Compléte la table des valeurs

Temps (min) 0 1 2 3 4

Quantité d’eau dans la piscine (L) 2% 00D 23 a0 |2+ O]XD 2+ 930 | 29 9uLO

b) Donne la régle qui permet de trouver la quantité d’eau restante dans la piscine de Stéphanie (y) en
fonction du nombre de minutes écoulées (x).

u= 28000 - LOX  ou u= -10x+28 00D

c) QueII\J quantité d’eau reste-il dans Ia%iscine s’il s’est écoulé 15 minutes?

=28 000 - 1015
= 27F §50 L Rép.: 2+ §EDL

d) Stébf\anie se réveille le matin et constate qu’il reste seulement 22 000 litres. Depuis combien de

temps la piscine est-elle percée?

22 00D = 2%\00O - 10X

TLlg o000 -2%000 Rép.: (000 min
v —F
— 000 = ﬂ%’\ ou 10h 8

00 min = X
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14- Roxane s’est abonnée au centre sportif de son quartier. L’'abonnement colte 72 S pour I'année, mais elle

b)

<)

doit aussi débourser 4 $ a chaque fois qu’elle participe au cours de Zumba.

On s’intéresse au co(t total de son abonnement selon le nombre de cours de Zumba qu’elle a suivi. Ecris
la régle représentant cette situation. Identifie bien tes variables.

3: HX 2 00 X €5+ 1& nOMbre d¢ cours de Zumba
:j ¢St Ve colt

Combien son abonnement lui aura co(té au total si elle participe a 105 cours de Zumba durant I'année?
Y= Y- 105 + 22 REp.: sun abonnement
a colk ua2y.
= uag

Combien de cours de Zumba a-t-elle fait durant I'année si son abonnement lui a co(ité au total 280 $?

y= U ¥ 32 2 _2_0_8:3% Ré€p.: 62 cours.

2 UXx +7F
B= U+ o

15- Pour chaque regle:

1) compléte la table de valeurs;
2) trace le graphique lui correspondant.

a) y=3x b)y=2x-1
x | 0| 1] 2] 3] 4 x | 2| 4| 6| 8|10
1) 1)
y (o 3] 0|9 [ y

2) y4 2) V4



Mylène

Mylène

Mylène

Mylène

Mylène

Mylène

Mylène

Mylène


16- Une fois sa journée terminée a I’école, Caroline retourne a la maison en courant a une vitesse constante.
A un certain moment, elle cesse de courir pour marcher a une vitesse constante. Elle s'immobilise
qguelques dizaines de metres avant d’arriver a la maison.

a) Trace l'allure générale du graphique représentant la distance séparant Caroline de sa maison selon le
temps depuis son départ de I'école. Associe le temps a I'axe des abscisses et la distance entre Caroline
et sa maison a |'axe des ordonnées.

Distance 4

»

v

Temps
17- Associe chaque graphique a une situation
Graphique 1 Graphique 2
Distance 4 Distance 4
Temps Temps
Graphique 3 Graphique 4
Distance 4 Distance 4
Temps Temps
a) Une personne commence une course lentement et augmente sa vitesse vers la fin. __|
b) Une personne part de chez elle et marche a vitesse constante. 5
c) Une personne marche dans un parc et fait deux arréts. L{
d) Une personne attend un ami avant d’entreprendre une marche. 2

10
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18- Une collecte de fonds permet d’amasser 1 875 S. De 15 a 20 projets communautaires se partageront
également cette somme.
a. De quel type de situation s’agit-il?

inverSement pro ]oorlr\‘ovxne,M,

b. Compléte la table des valeurs ci-dessous.

Nombre de projets 15 16 17 18 19 20
Montant re(cgl)l par projet l 25 _:] )")’I ],q z llo, Zq ~ l()l-[l )? o qu ' (02 qg,js

19- Lequel des graphiques suivants correspond a une situation de proportionnalité?

a) V¥ b) ¥

3T 31
1 f
0 1 X 0 X
3T 3T
0 1I F———t———t IX 0 ‘: 1ttt IX

11
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20- Choisis la regle correspondant a la table de valeurs ci-dessous.

120

X 1 2 4 8 | 16
y 6 | 14 | 30 | 62 | 126
b) y=5x+1 C) y=6x

y=8x—2

21- Dans chaque cas, détermine si la situation est une situation de proportionnalité ou une

situation inversement proportionnelle.

a) Une personne doit boire 2 L d’eau par jour. On s’intéresse a la relation entre le nombre de

jours et la quantité d’eau bue.

pxolroorjr{ onnalite

b) Un horticulteur calcule le nombre de sacs d’engrais a acheter selon le nombre de clients a

satisfaire.

propoY Honnalite

C) Un enseignant a acheté plusieurs sacs de bonbons. Il veut les distribuer de fagon équitable

a ses éleves.

YnVLrsement Pmpnﬁ vonnelle

22- Pour chacune des tables de valeurs ci-dessous, détermine:

1) s’il s’agit d’'une situation de proportionnalité, d’une situation
inversement proportionnelle ou d’un autre type de situation;

2) laregle.
X 2 3 5 12 | 15 3 8 12 | 24
y | 30| 20 | 12 5 4 -2 | -22 | -38 | -86
1) | inversemeny pm\vmh‘ome\\m’ ineairy,
2) U= D 2) | U= -4Yx+10
) J

A

12
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Nom :

PROBABILITES

23- Combien y a-t-il de combinaisons possibles si je forme un code contenant 2 lettres et 2 chiffres?

|etire, lettre chiffre chiffre
26 - 26 - 10 - 10 = G¥+G6OO

Réponse : b+ (0D (.anbs'n(u-SQ[LS PDSSL'b)ICS

24- Dans un sac, il y a 3 billes rouges, 2 billes bleues et 4 billes orange. lllustre
les différentes possibilités a I'aide d’un diagramme en arbre si I'on tire

deux billes avec remise.

Document inspiré du travail de Meggie Blanchette — Collége Letendre Eté 2017
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25- lllustre maintenant cette méme situation a I’aide d’un arbre de probabilités.

1€ pige AN R sulbads Probabilitér
qa - .
R B (R.B) b =2
uq ¥ 23
O R.0 2 =Y
3) L ) g) 23
b < 2
s B R
‘Lo, B 8 (R,B) 8
D g
™ o (8.0) £
| g g)
R 12 =
/%k/ (0,R) g\ 1%
0 a— b (0,8) 8
w/q g1
0 (0.0) A
)

A partir de I'arbre de probabilités ci-dessus,

a) Détermine la probabilité d’obtenir deux billes de la méme couleur.

(R\R) ou (8E8) ou (0,0)

PLR.R) + PLB,B) * PLD,0) Rip: %
Aoy + Ulgr + elg = U
b) Détermine la probabilité d’obtenir exactement une bille rouge.
PIR.R) + P(R.D) + P(B,R) + P(0,R) Rép:

L+ 6 r12 =36 =y
&) ' s o1 g 9

c) Détermine la probabilité d’obtenir au moins une bille rouge.

P(R.B) + PLR.O) + PLR,R) + P(0,R) + P(R.R)

36 +9 = V5 -5 Rép: &
& 8 g q

14
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26- On lance 3 fois une piece de monnaie. Calcule la probabilité que les événements suivants se produisent :

a) A-={Lerésultat «pile» apparait deux fois}
b) B ={Le résultat «pile» n’apparait aucune fois}
c) C={Le résultat «pile» apparait au moins une fois}

d) D ={Le résultat «pile» apparait dans les deux premiers lancers}

PLP.PEY » PR P) = 2 =
g 4

EQuébec ¥
27- Les plaques d’'immatriculation au Québec sont composées de 6 caracteres.
Voici un exemple de plaque d’immatriculation pour un véhicule de

=Je me Souviense

|

promenade :

Combien y a-t-il de plaques d’immatriculation possibles pour les véhicules de promenade au Québec?

LeBre chvEFre Chiffre  leftre lebve o Wye
20- 10 - 10 - 20@ - 20 - 20
= U5 (aF 0D

Réponse:_ S (04F+ (,00 \P\(’LO‘\M’&

15
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28- Olivier et Samuel vont dans un «bar a pates». Il y a 2 choix de
nouilles, les spaghettis ou les pennes. Pour ce qui est des sauces,
il y a 3 choix c’est-a-dire, rosée, a la viande et Alfredo. IIs peuvent

ajouter soit des champignons, soit des brocolis au tout.

[llustre cette situation a I'aide d’un arbre de probabilités.

NOouilles Sauce Legumes Récultats  Prob.

(SRO) hz

\L/z\ % (<. R,R) )2
S /Q/ C (,g\\hc) ‘/)Z
\'7\‘ S (S.V.B) Yz
- C (S, A, Q) )2
\)\6

(S A RY 2

C LD, R.C) 12

/

—%_.g (P, R.B)
/z/C (p,\/v(j ‘)z
\‘/Z

P TC v g (P.V.B) I
(P~ C)

2 R

V2

\5\ 3 (P rB) Yy

Quelle est la probabilité qu’Oliver ait des spaghettis a la viande accompagnés de champignons?

P(SN,C)=
12

a)

b) Quelle est la probabilité que Samuel ait des pennes sauce rosée avec des brocolis?

P(P,R,R) =

16


Mylène

Mylène

Mylène

Mylène


29- Nathaniel tire une carte dans un jeu de 52 cartes :

a) Quelle est la probabilité d’obtenir un As de cceur?

l/ 52 >\

b) Trouve P(obtenir un 9) A /
‘_ﬁ_. - s \ / *
57 13 \|,

c¢) Quelle est la probabilité d’obtenir une carte

supérieure a 8?

d) Quelle est la probabilité d’obtenir une carte de pique inférieure a 7?

30- Pour se rendre de Montréal en partant de Granby, on peut emprunter
la route 112 ou I'autoroute 10. Pour se rendre de Montréal a Québec,
on peut emprunter les autoroutes 20, 40 ou encore la route 132.

Combien de chemins différents y a-t-il entre Granby et Québec si I'on

passe par Montréal?

23 = (o chemins

Réponse : (Q Qlﬂ/ﬁming

17
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31- Dans son panier de fruits, Olivier a mis deux pommes (P), trois oranges (0), cing bananes (B) et deux
kiwis(K). A la collation, il décide de distribuer ses fruits, au hasard, a quatre de ses amis.
Détermine les probabilités suivantes. Laisse les traces de ta démarche.

a)

Les quatre fruits sont une pomme, une banane, un kiwi et une pomme.
P(P,B,K.P) = PLP)- P(B)- PLK)-PLP)
* 2 862 -0 20 -
12 1 10 Q 11§80 594

1
694

b) Les quatre fruits ne sont pas des bananes.
P(g bananes)= - 6 -5 "y
12 U 10 9
= 240
1 g%0
=3

3 3
a9

32- On lance un dé a 6 faces a deux reprises. On s’intéresse aux événements suivants

P : Obtenir un nombre pair
| : Obtenir un nombre impair

Ces événements sont :

a) Incompatibles

Incompatibles et complémentaires
c) Compatibles

d) Compatibles et complémentaires

18
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33- Encercle les évenements dépendants :
a) Obtenir face au deuxiéme lancer d’une piéce aprés avoir obtenu pile au premier lancer.

b) Lors d’un concours a la radio, I'animateur choisit, au hasard, un premier finaliste et ensuite, un
second finaliste.
@ Il'y a 2 boules bleues et 3 boules vertes dans une urne. Nous effectuons un tirage sans remise.

d) Piger un tréfle dans un jeu de cartes, la remettre, et piger un autre tréfle.

34- Les résultats possibles d’'une expérience aléatoire sont les nombres de 1 a 30.

a) Comment peut-on qualifier les événements suivants? Justifie ta réponse.

P : Obtenir un nombre premier M : obtenir un multiple de 4

incompadibleS, car aucun nombre premier n'etf
un_mulhiple de U,

b) Quel est I'événement complémentaire a I'’événement suivant?

Obtenir un nombre inférieur ou égal a 15

Obteniy un nombre, &upélﬂ'eur alh

19
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SEMAINE 3
POURCENTAGES

1 Jaipayé 350,75 S pour une imprimante. Les taxes de 15 % sont incluses dans ce codt, quel était le prix
initial (sans les taxes) de I'imprimante?

NS ¢ 350,7%
—_— — / XZ
o0 - 365 b

2 Mon sac d’école m’a co(ité 81 S. Toutefois, ce montant était réduit de 10 % en raison de la promotion
du magasin. Quel était le prix affiché du sac d’école?

=90 x=Gps
X (00

3 Un placement bancaire est passé d’une valeur de 1500 $ a 1650 $ lors du dernier trimestre. Calcule le
pourcentage d’augmentation.

HOSD:_L\ X =|\0 dg\/\c/w)\avwnk—&{—]w &1‘0?0

e) Lo06

4 Liam paie 18S de taxes sur un achat, ce qui correspond a 15% du montant. Quel est le montant de cet
achat avant les taxes?

s L8 X = 1%109 _\20%
[OO X (S

5 Latortue imbriquée est menacée d’extinction. Environ 2.1% d’une portée atteindra la maturité. Dans
une portée, 47 petits meurent avant d’atteindre I'age adulte. Combien d’ceufs y avait-il dans cette
portée?

(bco-22] = 6?7)9 570 msu.x\;.wt,\,\’ po.S-

Sl = 17 ;/7 quout U8 tprhias
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6 Nathan a payé 26,455 pour une casquette du CH. Il a bénéficié d’un rabais de 60% puisque ce n’est pas
la saison du hockey et il a dO payer une taxe de 15%. Quel était le prix affiché sur I'étiquette?

@ ch,dcg’z lls  X=23% = pertand Qvunt Yotes

X (OO
~ <
@ 22 = 4O x= 54580 o X aFic ’dd’“’,’ e
X o0 SHOG
7 Aucours d’un sondage, 36 % des répondants ont affirmé ne pas croire aux chances du maire d’étre réélu.
Quant a eux, 1680 personnes ont dit croire aux chances de réélection du maire. Combien de personnes
ont été interrogées au cours de ce sondage?

oo -3 = GY
6§ o 1bBO A= L&D 0o - 2GS

(oD X S DXN \perSonres }

8 Alexandra va au magasin et il y a un solde ou tout est a 15% de rabais. Elle achéte une paire de
pantalons pour 58,65S. Alexandra croit qu’il y a une erreur sur sa facture puisque le prix affiché sur le
pantalon est de 60S. Elle se dit que si elle a droit a un rabais de 15% et qu’elle doit payer une taxe de
15%, le prix devrait rester le méme. A I'aide d’une démarche mathématique, montre-lui qu’elle a tort.

O Priy svec calmo

9,85 - (O g L€ LY =8 6%

) Pri 5 onvece s S (e RNa P /\OJ\/J@Z\ de
e~ — -
L1551 =S5% 65 >~ plounde |

9 Dans la fermette de Ginette, environ 97% des ceufs de ses poules sont bons pour la vente. La semaine
passée, elle a dii jeter 9 ceufs. Sachant qu’elle vend une douzaine d’ceufs 2,505 et qu’elle ne vend pas
d’ceufs a l'unité, quel montant d’argent Ginette a-t-elle fait avec la vente de ses ceufs?

D Ty e fs @Qm&»é&, bont oenfs

2 =24 _
oo X 300-9 = 29| cenfs

X = 9‘ ] OD ®&WS ‘
3 2012\ = 2425 > 24 douBdres
X = 300 W‘S @ Meon~tart &(OLL%Q»_\’
Ny e = LO S

21



Mylène

Mylène

Mylène


10 Dans une école, 55% des éléves sont au deuxieme cycle. S’il y a 423 éléves de premier cycle
y-a-t-il d’éléves au total dans cette école ?

100~ S§ =4S —> US). Aoy 2ldveS ST Gun

Q’:}O" ,(\l] a C?L{O é:{fb\c,;
Nans 'y lo

, combien

22


Mylène


